

邓华德将接手中 国男篮

内部人士透露:只等总局批复

据 大洋网 新浪网等

中国男篮将于5月5日在北京集中,比原定计划提前了5天,而集训名单依然还是未知数。尽管篮协还在玩神秘,但上海队的美籍教练邓华德接任中国男篮一事几乎已经确定下来。尽管郭士强一直在否认辞职的消息,不过篮协寻找新教练的行动一直没有停下来。4月27日,有国家体育总局内部人士透露,中国篮协已经同意上鲍勃·邓华德出任中国男篮主教练,任期到2012年结束。目前相关材料已经上报给国家体育总局,一旦总局批复,邓华德将正式成为中国男篮主教练。

【内幕】主帅候选有三人

这位消息灵通人士还透露,篮协最早定下的3个主帅人选分别是东莞队的前澳大利亚主帅戈尔让,上海队主帅邓华德以及广东队的李春江,但最终还是锁定了带领上海队杀进CBA四强的邓华德。

对于郭士强而言,尽管目前他在名义上依然是中国男篮的主帅,但是他已经没有再履行国家队主帅的职责。总决赛期间,他并没有出现在赛场考查国家队大名单球员,而是在辽宁带着球队开始了下赛季的备战。

在CBA半决赛结束之后,邓华德就亲自到北京和篮协洽谈。相比其他候选人,邓华德显得更积极主动。总决赛第三场时,就有消息说邓华德已经答应接手中国男篮,并且和篮协开出的条件达成了一致。

【其人】曾是“小皇帝”私人教练

邓华德出生于美国篮球世家,他的父亲是一位著名的篮球教练。而在征战2004年雅典奥运会期间,“小皇帝”勒布朗·詹姆斯特意将邓华德聘为私人教练。除了詹姆斯之外,接受过邓华德指导的NBA球星还有布泽尔、瓦格纳、马什本、巴朗·戴维斯和内内等人,他在指导青年球员方面的能力已经获得

了充分认可。

2005年至2007年,邓华德曾在巴西执教,不但率队取得不错的战绩,还促成巴西球员德索萨在2006年的选秀大会上被NBA球队黄蜂挑中。

上赛季邓华德带领上海队在常规赛获得25胜7负的成绩,帮助上海队2006年之后首次重返季

后赛。在季后赛首轮上海队3:1力克辽宁队,半决赛遭遇卫冕冠军广东队,上海男篮在邓帅的调教之下与广东血战4场,最终1:3落败。

他上任之后,不知是否会对中国男篮进行换血。目前,邓华德还在美国休假,但是上海方面表示,邓华德将在周二返回中国。

【前景】中国男篮可能大换血

篮管中心副主任胡加时在此前接受媒体采访时表示,新一届国家队将在5月5日至5月6日报到,而主教练人选也在那时浮出水面。相信在总局批复之后,篮管中心将正式公布这一消息。

邓华德的任期将到2012年结束,他接下来要面对的是8月底在土耳其开战的男篮世锦赛以及11月底的广州亚运会,而在2011年

他还有一项最重要的任务,那就是争夺男篮亚锦赛冠军,拼抢2012年伦敦奥运会门票。

由于伤病姚明已经明确表示不会出战今年的世锦赛,而2011年的亚锦赛他能否出战也成疑。

按照邓华德对中国篮球的理解,他会将现在缺少核心的中国男篮重新调整,以前围绕姚明或是易建联构架的战术体系很可能

会被推翻。有了在CBA一个赛季的执教经历,邓华德对国内球员的水平和能力有了一定的了解,不排除会有一些他看好的新人入选国家队,而一些年龄偏大的老国手则可能被弃用。不过,由于时间紧、任务重,邓华德能否带领中国男篮在世锦赛和亚运会上取得像样的成绩,还要等待时间来检验。

【看点】邓华德执教需姚明点头

邓华德对执教中国男篮表现出较大的兴趣,但双方要想签约还面临一个很大的阻力:邓华德与上海东方俱乐部老板姚明有合同在先,要执教国篮,必须要姚明先点头放人。

尽管姚明很希望邓华德能继

续带领上海队夏训,让上海队的技战术、整体水平都提高一个档次。“但是姚明是不会跟篮协作对的,一切都可以商量。”一名内部人士告诉记者。在给邓华德放行的同时,姚明也再次确认了自己将不参加今年的世锦赛和亚运会。一方



回应

郭士强: 我没接到任何通知

CBA总决赛期间,“名义上”的国家队主帅郭士强并没有出现在赛场上。郭士强对此的解释是:“因为休假,所以就准备好好放松放松,没再去想总决赛的事情。”

郭士强也表示:“我之

前也从网上看到了篮协找邓华德出任国家队主教练的消息,但是我没有接到任何通知。我现在还是国家队主教练。”

当被问到对邓华德的印象时,郭士强表示:“他是一个很有能力的外教,常规赛和季后赛我和他交手5场,上海队在他的带领下进步很快。”



邓华德

【评论】网友:邓在上海很成功

●中国篮协高明,中国篮球终于要迈向正路了。

●平心而论,以广东队的配备,夺冠只是应该,不存在什么超水平发挥,而上海队打到现在这个地步可以说是邓的成功。

●王非最合适。

●信春哥(李春江)得冠军。

●我现在就一点点想搞清楚,邓打过国际篮联的比赛吗?这个决策也太草率了吧。

●邓是个有能力的教练,不过只怕他的风格、性格很难有所作为啊,虽然执教中国队可以让他的经历更完美,但一旦国家队打得好,邓就只有背黑锅了。

【相关】李春江赛后感言透露心声

邓华德将出任新一届中国男篮主教练,在这个消息曝出之后,相信有一个人会非常郁闷,这个人就是3天前刚刚夺得教练生涯第六座总冠军奖杯的广东队主帅李春江。3天之前,他成为CBA获得冠军最多的教练,但是现在国家队的大门依然无法向他敞开。

“虽然那么多年我完成了一个又一个目标,可以说俱乐部给了我很大的支持,但我觉得自己还有追求,用比较通俗的话来说就是继续努力。”在夺得总冠军之后,李春江在接受采访时透露了心声。显然,从这句话中,我们可以看出,除了CBA冠军之外,李春江依然期待更高的追求,而这个追求无疑只有国家队帅位。

此前李春江曾执教国家青年

队,在2006年获得亚青赛冠军,但是在2008年的亚青赛闹出“罢赛”事件,随后李春江再没有任何在国字号执教的经验。此前有媒体称,篮协曾接触过李春江,但是遭到李春江的拒绝,从目前的种种情况来看,这种说法显然并不真实。

除了在国青队执教之外,李春江距离国家队最近的一次应该是上赛季季后赛期间的中国男篮主帅竞聘,但是由于和季后赛赛程冲突,李春江主动放弃了那次竞聘。

实际上对于一位拿到6次总冠军,手下12名球员有10人都是国家队、国家二队、国青队球员的成员的主帅而言,如果无法在国家队中一试身手,无疑是执教生涯中最大的遗憾。



李春江